
Аналіз впливу
проєкту постанови Правління Національного банку України 

“Про затвердження Положення про порядок страхування відповідальності 
надавачів нефінансових платіжних послуг перед користувачами та 
надавачами платіжних послуг з обслуговування рахунків” на ринок 

фінансових, супровідних послуг

І. Основні критерії, за якими буде оцінюватись ефективність 
результатів правового врегулювання питання 

Вимоги проєкту постанови Правління Національного банку України “Про 
затвердження Положення про порядок страхування відповідальності надавачів 
нефінансових платіжних послуг перед користувачами та надавачами платіжних 
послуг з обслуговування рахунків” (далі – акт) поширюватимуться на 
страховиків-резидентів, філії страховиків-нерезидентів (далі – страховики), які 
отримали ліцензію на здійснення діяльності із страхування, страхових 
посередників, надавачів нефінансових платіжних послуг.

Станом на 01.04.2025 загальна кількість суб’єктів господарювання, на яких 
поширюватиметься дія акта, становить 49 страховиків, що провадять діяльність 
із страхування іншого, ніж страхування життя,  та мають ліцензію на здійснення 
діяльності зі страхування, що включає клас страхування 13 “Страхування іншої 
відповідальності (крім визначеної у класах 10, 11, 12)”, визначеним пунктом 13 
частини першою статті 4 Закону України “Про страхування”, що в межах цього 
класу страхування надає право здійснювати діяльність зі страхування за ризиком 
страхування відповідальності перед третіми особами, іншої ніж відповідальність 
оператора ядерної установки за ядерну шкоду, яка може бути заподіяна 
внаслідок ядерного інциденту.

Крім того, починаючи з дати введення в дію глави 4 Закону України від 
30.06.2021 № 1591-IX “Про платіжні послуги” зі змінами, внесеними Законом 
України від 21.05.2024 № 3720-IX (далі – Закон про платіжні послуги), що 
визначає порядок отримання надавачами платіжних послуг доступу до рахунків 
користувачів (відкритий банкінг), особи, що мають намір надавати нефінансові 
платіжні послуги, матимуть право здійснити авторизацію діяльності з надання 
таких послуг. Таким чином, в подальшому дія акта поширюватиметься і на 
надавачів нефінансових платіжних послуг.

В подальшому критеріями, за якими буде оцінюватись ефективність 
результатів правового врегулювання питання, запропонованого проєктом акта, 
є:

1) кількість страховиків та надавачів нефінансових платіжних послуг, 
на яких поширюватимуться вимоги акта;

2) кількість укладених договорів страхування відповідальності 
надавачів нефінансових платіжних послуг перед користувачами та надавачами 
платіжних послуг з обслуговування рахунків (далі – договорів страхування 
відповідальності);



2

3) кількість звернень, що надходитимуть до Національного банку 
України (далі – Національний банк) від страховиків, їх об’єднань, інших 
суб’єктів господарювання, державних органів стосовно практичного 
застосування положень акта.

ІІ. Очікуваний вплив на сферу правового регулювання
Статтею 20 Закону про платіжні послуги встановлений  обов’язок 

надавачів нефінансових платіжних послуг (крім банків) страхувати свою 
відповідальність перед користувачами та надавачами платіжних послуг з 
обслуговування рахунків за класом страхування 13, визначеним статтею 
4 Закону України “Про страхування”, та передбачають повноваження 
Національного банку щодо визначення порядку такого страхування.

Прийняття акта забезпечить визначеність порядку та умов укладення 
договору страхування відповідальності. 

Прийняття акта сприятиме забезпеченню врегулювання вимог до:
визначення страхового випадку за договором страхування 

відповідальності;
порядку визначення мінімального розміру страхової суми;
порядку дій страховика, страхувальника та потерпілої третьої особи у разі 

настання події, що може бути визнана страховим випадком.
Очікувані результати прийняття акта сукупно матимуть позитивні 

наслідки для усіх суб’єктів, на яких поширюється дія акта.
Реалізація акта не матиме негативного впливу на ринкове середовище, 

забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, уключаючи 
страховиків, надавачів нефінансових платіжних послуг, користувачів платіжних 
послуг, надавачів платіжних послуг з обслуговування рахунків, громадян і 
держави, інші суспільні відносини.

ІІІ. Розрахунок витрат та вигод учасників ринку, громадян та держави 
внаслідок дії проєкту нормативно-правового акта

Прийняття акта дозволить забезпечити чіткі критерії та прозорий механізм 
страхування відповідальності надавачів нефінансових платіжних послуг перед 
користувачами та надавачами платіжних послуг з обслуговування рахунків.

Реалізація акта може призвести до додаткових витрат страховиків, 
пов’язаних з розробкою та впровадженням страхового продукту зі страхування 
відповідальності надавачів нефінансових платіжних послуг перед користувачами 
та надавачами платіжних послуг з обслуговування рахунків, оновлення 
матеріалів та інформації на вебсайті страховика з метою забезпечення укладання 
відповідних договорів страхування.

Впровадження вимог акта не потребує додаткових витрат Національного 
банку, оскільки здійснюється в межах його повноважень.

Перший заступник Голови 
Національного банку України    Катерина РОЖКОВА




